

在新郑,遇见“醉”美乡村



本报讯 吹面不寒的微风,暖而不燥的阳光,此刻,新郑广袤的乡村大地上春风和畅、春花正盛、春草如茵,空气中满满都是春日味道,一幅大美乡村的活力画卷正徐徐展开。

走进观音寺镇唐户村,鲜花、乔木、溪流与美丽村落系在一起,溪水潺潺、芳草萋萋、柳树青青,远远望去,像一幅色彩明丽的油画,随处可见的翠绿,连接着村里的每一个院子和游园。

村民饭后漫步在蜿蜒小道上,品味村庄幸福的生活,这里听得到水声,看得见乡愁。

旧时的记忆,记录着村落的岁月斑驳。在颍水河畔孙河古村,一块块碧绿的麦田和花海宛

如画师的调色盘一般,和远处一座造型古朴色彩和谐的小屋一起呈现出一派美丽动人的田园风光。

村里的风景古朴耐看。居民楼前是一片红黄相间的花海,每呼吸一口都是满满的花香,在田间小路时而漫步、时而驻足,直到最后一丝夕阳也淹没在了浩瀚的田野里才舍得回头。“暖暖远人村,依依墟里烟”。生活在这里的人们,每天日出而作、日落而息,何尝不是陶渊明吟诵且向往的田园归隐生活。

“望得见山,看得见水,记得住乡愁”是美丽乡村建设的初心

使命,也是百姓建设美丽家园最真切的愿望。近年来,新郑市整合全市特色资源,结合各村实际,以人居环境改善为抓手,美丽乡村建设为龙头,彰显各自特色,产业协调发展,村庄面貌焕然一新,全市农民群众的幸福感和获得感不断提高。

记者 杨宜锦
通讯员 高尚 沈磊 文/图

7个研学项目+1个配套 辛店镇全力打造 全域型综合性研学小镇

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,奋力开创新时代文化和旅游新局面,辛店镇依托镇内丰富资源,推动乡村振兴文旅三产融合发展,打造集多产业同发展、农文旅为一体、游玩食一条龙的美丽辛店,并按“7个研学项目+1个配套”的设计思路,打造了一个全域型综合性研学小镇。

辛店镇具备大汉窑欢乐田园、孙河民俗村、山水寨生态园(虎跃欢乐谷)、白居易文化园、欧

阳文忠公园、星源生态农庄、择桐森林谷研学度假营地、卓圃农场等以参观度假为主的资源,细分研学项目参与其中,丰富研学体验性。研学项目兼具国防研学、自然研学、人文研学、科研研学、劳动教育研学、工业研学、非遗研学,并提供有餐饮美食、住宿等条件;还可承接各种公司团建、年会展销会活动。其中,大汉窑欢乐田园被评为“2022年郑州市农业科普研学实践基地”,已成为当地小学生及幼儿园的研学实践首选

基地。据统计,星源生态农庄园区春秋游单季度接待人数约3万人,夏令营、毕业季接待约4000人。

研学教育既能让孩子们与自然进行亲切互动,体验劳动中的辛苦,感受国防的震撼,收获非遗的魅力,从而获得社会、认知、情感等多方面的发展,又能培养孩子的动手能力和信心。同时,公司团建也有利于增强员工对公司的归属感、认同感。

记者 杨宜锦 通讯员 高蓉蓉

预计4月底完工 辛店镇辛千路环境优化再升级

本报讯 辛店镇辛千路是到具茨山国家公园的老旅路,也是镇区到史庄等南部各村的道路,其拓宽改造工程已全部结束并与春晖路正式打通,年前已验收通车。

改造后的道路宽阔平整、视野开阔,方便了群众和游客通行,但道路两侧并未绿化。同时,因为两路打通拓宽等需要,

余留了部分空地,为深入开展路域环境治理、优化城乡环境,辛店镇正在进行辛千路沿线环境整治提升工作。

辛店镇高度重视辛千路沿线绿化和空地改造工作,并利用好空地,做好改造规划,增加小游园,为周边群众休闲添加一个好去处。

前期村镇办联系设计公司做

好辛千路沿线环境整治。该项目已于3月正式开工,截至目前,树木种植已完成,共种植包括桂花、高杆石楠、栎树、百日红等1500余棵,下一步预计种植草坪8550平方米,总绿化面积超1万平方米,预计4月底完工。环境提升后的辛千路绿意盎然,将是周边群众休闲的好去处。

记者 杨宜锦 通讯员 丁艺佩

新郑一儿童高烧晕厥 执法车秒变“救护车”

本报讯 3月27日,新郑教育园区(龙湖镇)综合行政执法大队展开了一场与生命“赛跑”的大救援。一名儿童在被家人送医路上高烧晕厥,孩子妈妈非常无助时,一辆城管执法车出现在她面前,执法车秒变“救护车”,将晕厥儿童及时送医救治。

当天下午,三中队执法人员日常巡逻到泰山路时,一名女士神色慌张地抱着一个孩子向执法车跑来,嘴里喊着:“救救我孩子,孩子高烧晕过去了!”后面跟着的小女孩也吓哭了,执法人员立即上前查看情况,了解到孩子突发高烧,母亲连忙送孩子去医院就诊,但在路上小女孩突然昏厥、意识模糊,急需送医院救治。执法

队员立即将母女3人接上执法车,第一时间将孩子送到医院救治,并协助孩子母亲办理相关手续。因救治及时,目前孩子已经脱离危险,正在治疗中。孩子妈妈说:“当时害怕心慌,脚都不听使唤了,到医院还是城管执法队员帮我抱着孩子往急诊室跑。”

一场争分夺秒的救人举动,帮助孩子得到了及时救治,赢得了孩子母亲的感激,获得了群众的称赞,彰显了城管人在自己平凡岗位上默默奉献、助人为乐的优秀品质。提醒家长朋友,最近天气多变,孩子容易感冒发烧,孩子发烧时要及时送医救治,千万不可大意。

记者 杨宜锦 通讯员 张彩云

小麦拔节孕穗期 新郑植保员来支招



本报讯 当前,小麦正处于拔节孕穗期,是小麦产量形成的关键期,随着气温升高,各种病虫害将陆续进入高发期,广大农民朋友要高度重视,切实做好防治工作。

3月30日,记者在梨河镇老观李村的麦田里看到,一垄垄麦苗长势喜人。新郑市农委植保站工作人员正在麦田里查看小麦的生长情况,并向过往群众讲解纹枯病、条锈病、蚜虫、红蜘蛛等病虫害症状的识别、传播途径、危害特征、防治方法。

“在该地块,远看小麦整体长势较好,但是通过监测已发现有纹枯病点片发生。针对小麦病虫害,特别是条锈病、赤霉病此类大区域流行性病害,蔓延速度快、成灾频率

高,广大农民朋友要立足预防,提前主动出击,采取合理的管理方式,在防控上及时喷施高效低风险农药控制发病中心,及时有效避免病虫害造成的损失。”新郑市农委植保站工作人员告诉记者。

市农委植保站工作人员说:“根据近期调查发现,新郑市小麦病虫害主要有纹枯病、麦蜘蛛、蚜虫等。随着气温升高,小麦病虫害会持续加重,当前可用戊唑醇、吡虫啉、阿维菌素等农药进行防治,也为小麦扬花期条锈病、赤霉病等病害的发生起到一定预防作用。希望广大农民朋友提前做好小麦病虫害防治工作,确保夏粮丰产丰收。”

记者 杨宜锦
通讯员 瑜洁 小虎 文/图